



赶紧看看，咱

又是掂包又是拉家常 原来惦记的都是钱

男子冒充亲友接站，短短一个月骗取数千元

1

昨日，在火车站分局的审讯室内，来自湖北省仙桃市的彭某对自己的行骗行为供认不讳。短短的一个月内冒充亲朋好友接站骗取钱财，他表示能行骗成功，完全是“瞎猫碰到死耗子”。郑州晚报记者 刘凌智

案情

冒充女婿朋友接站，骗取4000元

3月17日15时许，从信阳乘车到郑州站的许姓女子，从火车站出站后，给女婿俊峰打了个电话，声称自己在东广场的北出站口等候。

刚挂过电话，一名年轻男子走上前向她询问，“阿姨，你是在等俊峰吧？”男子自称是女婿的朋友，俊峰有事不能来了，嘱咐他前来接站。

听到熟悉的名字，许某放松了警惕，跟随该男子向小商品城方向走去。在这一路上，男子格外热情，又帮忙拿行李，又寒暄问暖。

两人走到福寿街路边停放的一辆轿车旁，男子放下行李说，“这就是我

的车，咱一会儿直接走了。”

说完，男子开始给俊峰打电话报平安，并说要买东西，但身上携带现金不够，于是求助许某。

许某表示，既然是女婿同事，就得多想拿出了现金，但说“去去就来”的年轻男子再也没有出现，等候半个小时后她才缓过神儿，赶紧报警。

火车站分局民警接警时，行骗男子已没了踪迹，只能根据监控登记男子的体貌特征。许某说，分两次给了男子1000元和3000元，一共被骗4000元。

侦破

刚骗钱成功即被抓获

4月18日，火车站分局合成作战指挥中心工作人员在监控平台上例行巡逻时，突然发现一名疑似诈骗许某的年轻男子在火车站广场出现，立即进行比对，最终确定该男子就是3月17日实施诈骗的嫌疑人。

随后，在几名民警的围堵下，成功

抓获犯罪嫌疑人彭某。巧合的是，此时火车站分局接到一名姚姓男子的报警，一名接站的年轻男子骗了他1000多元钱。

据犯罪嫌疑人彭某供述，他刚骗得1600元现金，正打算逃离现场，没想到被抓获。

骗局

犯罪嫌疑人已被治安拘留

彭某表示，冒充亲朋接站行骗这一招，主要还是靠运气和胆量，在蹲守的过程中，如果能在目标通电话时得知接站人的名字，那就八九不离十了。

随后，就是取得受害人的信任，所以在从出站口到小商品城这段距离中，尽可能地热情一些，搬行李拉家常，为的就是下一步借钱。为什么选

小商品城呢，彭某的答案是：“那里人多，好脱身。”

最后，找一辆轿车，声称这是自己的车，为借钱添加砝码，假装身上带的钱不够，一旦拿到钱后，就赶紧买票坐车回湖北。“我选择的目标基本都是那种看起来不经常出远门的人”。

目前，彭某已被火车站分局治安拘留，案件也正在进一步侦办当中。

地点：火车站

骗局：假装替亲友来火车站接站，见面后拉近乎借钱，拿到钱后立即溜之大吉。

特征：异常热情，从出站口到小商品城这段距离中，搬行李拉家常，为的就是下一步张嘴借钱。

走后门申请公租房 没见房子先掉了坑

桐柏路分局破获这起案件中，30多人被骗

公租房本是政府对一些没有住房且经济能力有限人群的一项优惠政策，申请条件严格，可就有人专门打起“公租房”的主意，想趁机捞一把黑心钱。

昨日上午，郑州晚报记者从桐柏路警方获悉，一起利用“办理公租房”实施诈骗的特大案件近日成功告破，共抓获犯罪嫌疑人2名，诈骗金额高达130万余元，受害群众30多人。郑州晚报记者 谢源茹

案情

数人报案称被诈骗3万到5万元不等

今年3月，桐柏路分局案件侦办大队先后接到多名辖区群众报案称，被人以托关系办理公租房为由诈骗3万到5万元不等。

据多名受害人反映，由于办理公租房条件不合格，他们听信了嫌疑人吴某、刘某的谎言，给二人3万到5万元不等的“人情费”，可钱交了之后，再也等不到任何消息，直到2015年9月两人消失不见。

“2013年9月28日，我马上要结婚了，想着申请一套公租房做婚房，就通过朋友认识了吴某和刘某，当时他们

说是现房，很快就能申请下来，就赶紧给他们4万块钱定了下来，他们给我打了一个收据，按了手印。”桑女士是此案的受害者之一，在此之前，她甚至不知道公租房的地点及楼盘名称。

同为受害者的张女士也是通过熟人认识犯罪嫌疑人吴某，在吴某的要求下，先后给她2.5万元，并给了作为中间人的熟人朋友李女士10万元。“当时那个老吴说，他哥就是房管局局长，之前都办下来了，给他两万五就行，租够五年，就可以买下来”。

先后转给犯罪嫌疑人122万多元

作为中间人的李女士，其实也是受害者，“我孩子和她（犯罪嫌疑人刘某）的孩子是同班同学，家住得很近，所以就认识了，刘某在房产中介工作，所以她给我说了这事，我觉得挺好，就跟着她认识了老吴。”

在听信了两名犯罪嫌疑人的谎言后，李女士前后给了刘某93份钱，共计

122.3万元，都来自李女士的朋友。

“后来看到公租房公示，发现没有我们的名字，就开始问老吴，老吴说那个熟人出事了，要另找关系，就这样一直拖下去，后来说2015年7月底把钱全部还给我们，可8月份他们俩都跑了。”察觉到事态严重的李女士，在今年3月8日选择报警。

侦查

两名犯罪嫌疑人分别被抓获

因为涉及人员众多，涉案价值大，接报后桐柏路分局立即成立专案组，全力侦破此案。专案民警经过调查走访和摸排，很快掌握两名嫌疑人实施诈骗犯罪行为的证据，并锁定其真实身份和活动轨迹。

4月14日，专案组获悉犯罪嫌疑人吴某在荥阳高村一带活动，随即赶

往荥阳对其实施抓捕。但狡猾的犯罪嫌疑人不断转换地址，为了不打草惊蛇，专案组一路追踪，于当天下午在郑州市区将吴某抓获。

经突审，吴某交代另外一名犯罪嫌疑人刘某藏匿的地点。侦查人员马不停蹄，连夜赶到洛阳西工区刘某藏匿处将其抓获。

130万元赃款已被挥霍一空

据了解，犯罪嫌疑人吴某名下有一家工厂，在帮厂里工人办理过几次公租房后，吴某看到公租房里的“商机”，恰巧其朋友刘某就在房屋中介工作，对公租房的程序十分清楚，一来二去，两人开始谋划骗局。

利用很多人想办理公租房的需求，大肆宣扬他们可找私人关系，帮助不符合条件的人办理公租房，以赚取数万元的“人情费”。

警方介绍，案件导致30多名群众先

后被骗，被骗总金额高达130万余元。

目前，吴某、刘某两名犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留，对于130万元赃款，刘某供述已全部通过“高息”“理财”等方式挥霍一空。

桐柏路刑侦大队三中队中队长尹勇说：“对公租房的申请条件，政府官方网站上标注的非常清楚，检查非常严格，是不可能钻空子的，希望大家擦亮双眼，以免上当受骗，被不法分子钻了空子。”